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Herrn 
Präsidenten des Nationalrates 

Parlament 
1017 Wien 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Lindner, Genossinnen und Genossen haben am 
18. Jänner 2018 unter der Nr. 133/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 
betreffend „Standort Aigen im Ennstal“ gerichtet. Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

Zu 1: 

Die Weisungen meines Amtsvorgängers bilden die Grundlage für weitere Überlegungen. 

Zu 2: 

Nach den derzeitigen Planungen ist eine Nutzung des Standorts Aigen im Ennstal als 
eigenständige Typenwerft für Hubschrauber sowie für Hubschrauberkräfte des 
Bundesheeres auch über das Jahr 2023 hinaus vorgesehen. 

Zu 2a: 

Die Verlängerung der Nutzungsdauer der Luftfahrzeuge der Type Alouette III wurde bereits 
verfügt. 

Zu 3 und 3a bis 3c: 

Die konkreten Planungen zur Umsetzung des Projekts „Sicherheitsinseln“ sind noch nicht 
abgeschlossen. Aus diesem Grund ersuche ich um Verständnis, dass eine Beantwortung 
dieser Fragen derzeit nicht möglich ist. 

Zu 4: 

Die Anordnung zur Fortführung des Betriebs der Luftfahrzeuge der Type Alouette III bis 
zum Jahr 2023 schließt alle erforderlichen technisch-logistischen Maßnahmen mit ein. Ein 
erster Schritt besteht in der Beschaffung von Triebwerken mit entsprechendem 
Flugstundenrestnutzungsvorrat, weitere Schritte hängen vom Flugstundenverbrauch ab und 
können somit nicht kalendarisch aufgeschlüsselt werden. 
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Zu 5: 

Ja. 

Zu 5a: 

Entfällt. 

Zu 6, 6a und 6b: 

Die Weisung meines Amtsvorgängers enthielt keine Aussage zur Stationierung des zu 
beschaffenden Systems „leichter Mehrzweckhubschrauber“. 

Zu 7 und 7a: 

Die Erstellung des Militärischen Pflichtenhefts (MPH), der Basis für die Beschaffung, 
erfolgte im Rahmen einer Arbeitsgruppe unter Einbindung aller wesentlichen Dienststellen 
der Zentralstelle und auch der Luftstreitkräfte. Experten aus dem Bereich der fliegerischen 
Verbände und Staffeln werden bei einer künftigen Überarbeitung des MPH eingebunden 
werden. 

Zu 8: 

Nein. 

Zu 8a: 

Entfällt. 

Mario KUNASEK 

elektronisch gefertigt 
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